



Фото: Г.Денисов

Для первокурсников День знаний начался с торжественной церемонии посвящения в студенты. По традиции открыл торжество ректор университета, профессор Витольд Казимирович Пестис.

Он призывал будущих аграриев не бояться трудностей, упорно двигаться вперед и достигать поставленных целей, а так же желал первокурсникам проявлять себя не только в учёбе, науке, но и в общественной, культурной, спортивной жизни университета.

Прозвучали поздравления и напутствия для первокурсников и от почетных гостей мероприятия – заместителя Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Василия Алексеевича Седина и заместителя председателя Гродненского областного исполнительного комитета Ивана Алейзовича Жука.

Первый проректор Александр Александрович Дудук пожелал студентам повышенной стипендии и отличных оценок и передал первокурсникам главные атрибуты – символический студенческий билет и зачётную книжку. На торжестве были вручены электронные студенческие билеты первокурсникам, набравшим самое большое количество баллов при поступлении.

В свою очередь «новобранцев» поздравили и студенты старших курсов, вручившие пуд соли, который предстоит «сыскать», чтобы стать настоящим студентом. Командиры студенческих отрядов призвали присоединиться к студотрядовскому движению и заключить учебный год третьим трудовым семестром.

В завершении прозвучала традиционная «Клятва первокурсника» на верность и преданность родному вузу. Финальным аккордом торжества стала песня «Страна моя, Беларусь», в исполнении руководителя студии эстрадной песни Артура Якушева и участника студии, студента 4 курса факультета защиты растений Александра Куликовского.

В добрый путь, дорогие наши выпускники!

С Днем знаний!



Практико-ориентированное образование в действии

В связи с усилением практико-ориентированного образования в высших учебных заведениях, наш аграрный университет делает большой шаг вперед – создает студенческие сельскохозяйственные и механизированные отряды. Специалисты «квартшного дня» познают на практике все приемы и методы работы на производстве. Это не обычные практические занятия в белых халатах с пробирками и гербарием – это школа жизни, тяжелые трудовые будни, самостоятельность и ответственность. Пройдя все ступени производственного процесса, начиная от агротехники возделывания с/х культур до уборки, можно стать первоклассным специалистом в своей отрасли. Каждый год в летний период студенты агрономического факультета в составе студенческих отрядов трудятся на полях Гродненщины. Ребята попадают в самый эпицентр событий уборочной кампании.

Возможность применить свой теоретический опыт на практике представляется не всем. Попасть в отряд могут самые активные и преуспевающие в учебе студенты.

Согласно запросам сельскохозяйственных производственных кооперативов и организаций оказывать содействие в уборке зерновых культур, в этом году «вышло в

поле» 45 человек из числа студентов агрономического факультета 1 и 3 курса, а также 1 курса НИСПО. Студенты в качестве рабочих различных профессий впитывали практический опыт, дышали всеми технологическими процессами, изучали новые технологии возделывания.

Сельскохозяйственные отряды были организованы в СПК «Путишки» и ОДО «Семена трав», механизированный отряд в СПК «Прогресс-Вертелишки». Работа в хозяйствах длилась около 2,5 недель, на время уборки урожая. В ОДО «Семена трав» – 2 месяца.

Механизированный отряд был создан руководством агрономического факультета и бывшим выпускником нашего университета Горюшко А. И., заместителем председателя СПК «Прогресс-Вертелишки». С давних пор отряд работает в СПК каждый сезон. Одним из условий работы в механизированном отряде является наличие рабочей профессии и водительских прав. Каждый год туда попадают студенты 1-х курсов.

На время уборки урожая ребята превратились в слесарей, полеводов, механизаторов, трактористов-машинистов, водителей, помощников комбайнёров. И та с/х техника, которую они изучили на практических и лекционных курсах,

стала для них рабочим инструментом.

Вместе со студентами бок о бок во время своего отпуска трудились преподаватели кафедры механизации с/х производства. И это оказалось неплохим полевым испытанием для студентов.

Салей Василий Николаевич, заместитель декана агрономического факультета,

работал водителем грузового автомобиля ЗИЛ-ММЗ-554 на подвозе и отвозе зерна в СПК «Прогресс-Вертелишки». Цыбульский Геннадий Станиславович, старший преподаватель кафедры, работал на зерноуборочном комбайне MEGA 208 в ОАО «Агрокомбинат Скидельский» филиал «Желудокский агрокомплекс»

Продолжение на стр. 2



Юбилейная выставка винограда в ГГАУ

Юбилейная десятая выставка белорусского винограда прошла в главном корпусе Гродненского государственного аграрного университета 4–5 сентября. На выставке жители нашего города смогли не только увидеть и попробовать плоды винограда, но и приобрести саженцы, получить консультацию по уходу и правилам выращивания и просто пообщаться с опытными или начинающими виноградарями.

О проведении, особенностях и успехе выставки нам рассказал один из ее организаторов – доцент кафедры плодоовощеводства и луговодства, кандидат сельскохозяйственных наук **Сергей Юрьевич Соболев**.

– Сергей Юрьевич, выставка в этом году юбилейная, что отличает ее от подобных мероприятий прошлых лет?

– Действительно, в этом году в Гродно мы провели десятую выставку, посвященную винограду. Зима 2013–2014 года, весна нынешнего года создавали немало трудностей нашим гродненским виноградарям – ранняя весна сопровождалась сильными весенними заморозками. Это сказывалось на многих трудах и, в конечном счете, привело к снижению и даже потере урожая многих сортов винограда. Лето – то дождливое, то жаркое – также внесло свои корректировки. Поэтому главное достоинство и уникальность этой выставки в том, что даже в такой трудный год вырос неплохой урожай винограда.

– Удовлетворил ли спрос на саженцы и виноград гостей?

– Интересный вопрос, сложно на него ответить. С одной стороны, надеюсь, посетители были удовлетворены урожаем – результатом наших трудов. А с другой стороны, возможно, посетителей не до конца удовлетворило предложение по саженцам винограда и других культур. Тогда они к нам с еще большим желанием придут в следующем году.

– На какой виноград самый большой спрос?



«Практико-ориентированное образование в действии». Начало на стр. 1

(намолотили 1600 тонн зерна). Зень Александр Валерьевич, ассистент кафедры, работал на комбайне «Полесье» помощником комбайнера в ОАО «Хатьковцы» (намолотил свыше 1300 тонн зерна).

В. Н. Салей отметил: «Преподаватели поддерживают студентов, своим примером показывают, как правильно трудиться. Со студентами в межотрядах легко. Они чувствуют, что с преподавателями можно работать на одном уровне. Мы в одинаковых условиях. Но, тем не менее, никто из студентов никогда не забывал, что рядом с ними преподаватель. Я почувствовал себя выше в глазах студентов после совместной работы».

В этом году практика прошла без каких-либо замечаний. По словам заместителя председателя СПК «Путишки» Странковского Т. Г., ребята отработали на должном уровне».

Работа в отрядах организовывает, дисциплинирует, учит прогрессивным методам уборки в кратчайшие сроки и с малыми затратами. Прослеживается связь учебного процесса и практики. Ну и, конечно, еще одним немаловажным плюсом является возможность заработать. Оплата труда производится в зависимости от выполняемых работ, сложности, рабочего времени. В этом году у студентов была возможность заработать от 3 до 8 млн. бел. руб. Например, помощники комбайнера получили 8 млн. бел. руб., а

– Если коротко ответить, то на самый крупный виноград (гроздь и ягода) традиционно наибольший интерес и спрос. А также на саженцы тех сортов, которые не требуют укрытия на зиму, так называемые, неукрывные сорта. Однако следует отметить, что в этом году чаще обычного интересовались техническими сортами винограда, т. е. такими, из которых получается много сока при переработке.

– Сколько сортов было представлено?

– Примерный подсчет показал, что было представлено не менее 120–130 сортов винограда, среди которых 10–15% можно назвать новинками этого года.

– А у вас есть свой любимый сорт винограда? И почему?

– Самый трудный вопрос, на который очень непросто ответить. Один опытный виноградарь сказал так: «Мне не надо много сортов винограда на своем участке, мне надо 4–5, но 6 сортов – самое большое». Однако я до сих пор не могу их выбрать. Хотя выращивал и выращиваю более 250 разнообразных сортов». Я склонен согласиться с ним – один сорт раний, другой мне нравится за вкус, третий привлекает относительной неприхотливостью, четвертый нравится моей семье и так далее.

– Все ли прошло так, как было задумано? Были ли какие-нибудь замечания или, наоборот, приятные сюрпризы?

– В целом, все прошло в рамках десятилетней традиции. К сожалению, сюрпризом явилось отсутствие некоторых виноградарей, которые не смогли принять участие, в первую очередь, из-за плохого урожая винограда. В определенных местностях нашей Гродненщины, да и в целом Беларусь, весенние заморозки прошли нескользко раз и уничтожили весь урожай. Поэтому

многие постоянные участники в этом году пришли как посетители.

– Какой контингент преобладал на выставке? Любопытная молодежь или опытные садоводы?

– Контингент разный. Конечно же, преимущественно приходят опытные садоводы-дачники. Бытует мнение, что это люди пенсионного и близкого к нему возраста. Не соглашусь с этим. Приходят люди как с внуками и правнуками, так и со своими совсем маленькими детками и ... много студентов. Любопытная молодежь, сама того не осознавая, очень активно нам помогает в рекламе и продвижении выставки. Очень многие, видя урожай винограда и пробуя его (особенно это было заметно в прошлые годы, когда виноградари угостили посетителей довольно активно), «садятся на телефоны» и начинают звонить своим родителям и знакомым, рассказывая о впечатлениях, тем самым привлекая их к нам.

Поэтому, пользуясь случаем, выражая им свою искреннюю благодарность. Звоните и рассказывайте больше!

– Скажите, стоит ли любителю-огороднику браться за посадку винограда у себя на участке, если он раньше этим не занимался? Насколько это хлопотно? Что именно ему нужно помнить? С какого сорта лучше всего начать?

– Разрешите ответить вопросом на вопрос: «А почему не стоит сажать виноград?» Хлопот с виноградом не больше, чем с другими культурами, просто эти хлопоты несколько необычны. Здесь не получится применить какой-то уже имеющийся опыт ухода за овощными, плодовыми или декоративными культурами. Для этого и проводится выставка – для популяризации культуры в нашем регионе. Можно многое читать и смотреть, но существует народная мудрость – «лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». На протяжении двух дней идет интенсивная дискуссия о выращивании винограда на Гродненщине. Кому-то надо



Фото: С. Чучков

рассказать прописные истины, кому-то – объяснить специфические, узкие моменты выращивания винограда, а от кого-то самому удастся взять нечто новое – опыт, идею, просто мнение.

– Какие у Вас будут пожелания на следующий год? Планируется ли вообще выставка винограда-2015?

– Осень 2015 года еще далека. Сложно говорить о каких-то особых планах. Пока скажу так – на сегодняшний день не вижу причин не проводить выставку «Виноград-2015». Традиционно это мероприятие проходит в первую неделю сентября. А как сложится зима и лето 2015 года – никто не знает, поэтому «поживем-увидим». А пожелание есть: мне бы очень хотелось видеть больше наших гродненских виноградарей в качестве участников выставки. Я знаю, что у многих людей растет и плодоносит уже десяток сортов винограда от традиционных до «супер» новинок. Хотется, чтобы эти виноградари в следующем году, переборов свое стеснение или другие причины, «встали с нами за столы».

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



11 сентября делегация представителей Университета естественных наук из Познани посетила аграрный университет с целью налаживания контактов для сотрудничества в научно-технической сфере. В составе делегации были также представители нескольких фирм, связанных с сельскохозяйственным производством г. Конин. Состоялась встреча с ректором, проректорами и деканами ГГАУ, знакомство с деятельностью университета и сельскохозяйственных предприятий.



В ГГАУ состоялась встреча иностранных студентов с представителями органов правопорядка. Студентов из Туркменистана и ряда африканских стран информировали о таких правилах, как: обращение за помощью в органы милиции по номеру 102, распитие спиртных напитков только в определенных местах, соблюдение тишины после 23 часов вечера, проживание там, где прописан, получение разрешения для поездки в населенные пункты пограничной зоны и специальной визы для выезда за пределы РБ и др.



5 сентября в Молодежном центре «Гродно» в канун Дня образования Белорусского республиканского союза молодежи состоялось праздничное мероприятие. Своими выступлениями союзную молодежь поздравили творческие коллективы города – черлидерская группа «Маями», коллективы современного танца «Адепт» и «Дартли» и многие другие. Почетными грамотами и Благодарностями были отмечены лидеры молодежи, среди которых – секретарь БРСМ ГГАУ Евгений Левщик.



Первые массовые спортивные соревнования состоялись 25 сентября на спортивном стадионе ГГАУ. Осенний легкоатлетический кросс открыл серию соревнований в рамках круглогодичной спартакиады среди студентов. В кроссе приняли участие практически все студенты, за исключением тех, кто находился на учебной или производственной практике. Поэтому итоги соревнований будут подведены после их возвращения.

По материалам сайта университета www.ggau.by

По щучьему велению, по моему хотению...

В рамках выездной учебы студенческого актива 16–17 сентября прошел чемпионат по рыбной ловле «Поклевка–2014». Основой затронутой проблематики учебы стала разработка приемов и методов привлечения большего числа студентов к общественной деятельности, обсуждение интересных и социально-значимых проектов, которые можно будет разработать в среде студенческого актива университета. В ходе выездной учебы студенты получили множество положительных эмоций, нескончаемый поток креатива, узнали что-то новое и познакомились с единомышленниками.

Местом проведения чемпионата было выбрано излюбленное многими рыболовами Неманское водохранилище. Кроме захватывающей дух природы, солнечного дня и водной глади участников соревнований ожидала и сама рыбная ловля. Как оказалось, «матерых» рыбаков среди студентов нашего университета было не много. И хотя все участники имели необходимое снаряжение, не многие могли

использовать на 100 % потенциал своих снастей. Многим не хватило опыта, некоторым – банального, но совершенно необходимого на рыбалке терпения в ожидании поклевки, кому-то, к сожалению, не повезло с местом. Но, несмотря на все причины и подножки, уговорить кипризную рыбку, которая упрямо отказывалась клевать, многим все-таки удалось.

После того, как в судейский садок отправился первый окунь, отбоя от вопросов участников не было: «Далеко от берега?» «А на что?» «Какой крючок?» «Глубина?»

Ребята собрались духом, ринулись в водный бой. Рыба клевать не хотела, но, тем не менее, азарт не угасал. Вечером, под яркие вспышки костра и дружный смех довольные участники чемпионата ели ароматную уху, делились впечатлениями и строили планы на будущий «поклевочный» год.

Каждые соревнования предполагают своего победителя. Не обошлось без них и в этот раз. Первое место в чемпионате по рыбной ловле «Поклевка–2014» занял **Игорь Михальчик**, студент инженерно-технологического факультета. Он с большой радостью делился своим опытом, советами и снастями, помогал и поддерживал ребят.

«Жаль, что клёв был достаточно слабый, не такой как планировалось и предполагалось сразу. Но, даже несмотря на это, все прошло очень здорово и захватывающе. Рыбу я словил, отдохнул душой и телом, а что еще нужно нашему брату-студенту? Всё очень круто, правда. А приятным бонусом ко всему



оказался приз за 1 место – новый спиннинг, который я в ближайшее время обязательно опробую. Большое спасибо нашим организаторам: профкому студентов и комитету БРСМ!»

Второе место в чемпионате заработал **Евгений Ёда**, тоже студент инженерно-технологического факультета: «Логотип словно работала на нас: было очень тепло. Место для проведения «Поклевки» оказалось отлично подобраным. Рыбы в водохранилище много (хоть она и не хотела клевать), вид отменный, чистый воздух и веселая компания, а больше и ничего не надо. Пусть мы и не поймали трофеевые экземпляры, но это не важно. Важен сам процесс, а рыбачка удача в другой раз улыбнется. Я буду обязательно ждать следующей «Поклевки».

Ну, а третье место досталось активистке

Екатерине Давыденко, студентке экономического факультета: «Все прошло просто замечательно. Спасибо за такую классную возможность. Я искренне пыталась словить самую большую рыбеху, но, видимо, были не те лунные сутки. А вот Игорю повезло чуть больше, чем мне. Но я ему не завидую, ведь он – мужик и должен уметь добывать пропитание. Приятные воспоминания и запахи костра останутся со мной еще надолго».

Дарья Левшик,
редактор "Uni агро"



ШКОЛА ВОЛОНТЕРСТВА



На открытии данного мероприятия заместитель председателя Гродненской Областной Организации Красного Креста Наталья Казимировна Толкачева отметила: «Обычно волонтер для Красного Креста, а в эти дни – Красный Крест для волонтера».

Ребята провели в Школе Лидера три плодотворных дня. В первый день состоялось знакомство участников. Каждый из присутствующих садился на стул в центр круга, называл свое имя и индивидуальные черты, которые отличают его от других. Если находились люди с такими же индивидуальностями, они должны были садиться этому человеку на колени. И так до тех пор, пока не отыщется та самая уникальная индивидуальность. Весь день был наполнен играми, а также проходил водный курс по волонтерству.

На следующий день гостями из Минска был организован семинар на тему: «Тортовия людмі». Проводилось занятие по оказанию первой медицинской помощи и занятие по ВИЧ, на котором играли в психологически сложную игру – «ВИЧ-инффицированный». Все ребята осознавали, что это всего лишь игра, но, тем не менее, в душе мешала какая-то тревога. Это хорошая возможность научиться сочувствовать и понимать тех людей, которые узнали о своем страшном диагнозе в реальной жизни. Вечером под гитару участники пели песни, обсуждали итоги дня и делились впечатлениями.

Последний день Школы Лидера был наполнен новыми яркими эмоциями. Последний день Школы Лидера был наполнен новыми яркими эмоциями. Качкарик Виктория, студентка 4 курса факультета защиты растений.



Участникам была предложена игра «Отыщи все цифры». В ходе игры ребята разделились на 4 команды по 10 человек, руки у которых были связаны между собой. Искать цифры по территории приходилось «гуськом», и это демонстрировало, насколько сплочённой была та или иная команда. Позже показывали фильмы про торговлю людьми, проверяли знания первой медицинской помощи. И в завершении – подвели итоги мероприятия и наградили патеркой самых активных участников, среди которых оказались и студенты нашего университета.

Это были незабываемые дни, наполненные радостью, волнениями, новыми знаниями, новыми знакомствами. Спасибо Белорусскому Обществу Красного Креста за подаренные минуты радости. Любой из нас может поехать на такое замечательное мероприятие. Будьте активными, и вы сможете получить столько же эмоций, сколько получили их мы.

«Пока человек чувствует боль – он жив. Пока человек чувствует чужую боль – он человек».

Качкарик Виктория,

студентка ФЗР

9.10 в актовом зале ГГАУ
специально для первокурсников

**Концерт
в аграрном**

Начало: 19:00

**студенческая
“РЕТРО”
вечеринка ГГАУ
ALPHA CENTAURI**

Начало: 23:00

За билетами обращаться в каб. 43
“Профком студентов”, а также к профоргам
и секретарям БРСМ курсов



Планета КВН



ведущие, но и зрители. Идея была совершенно новой для того времени.

Шли годы. Юмор прочно закрепился в среде телевидения. Тогда и появился КВН. В современное время этой игрой «болеют» многие молодые люди, утверждая, что КВН – это не игра, а образ жизни! Почти в каждом университете нашей страны есть своя команда. В нашем университете существует всеми любимая «Терешковой, 28»!

15 сентября 2014 г. представители университетской сборной КВН – Ковалева Анна и Бобинс Виктория, в составе группы поддержки команды КВН БГУ, посетили полуфинал турнира «Дорога в Вышнюю лигу 2015». Турнир проходил в святом для каждого КВН-щика месте – в Московском молодёжном центре «Планете КВН».

О своих впечатлениях нам рассказала **Ковалева Анна**, руководитель команды «Терешковой, 28».

– **Анна, какие впечатления у Вас остались от поездки?**

– Все было здорово! Ехали мы из Минска на очень удобных автобусах, с веселой компанией студентов из БГУ. Дорога пролетела незаметно. Добрались до Москвы мы к 9 утра и сразу

почувствовали на себе знаменитые московские пробки. Наглядевшись по столице России (Красная площадь, Арбат, Воробьевы горы), мы помчались к заветному конечному пункту нашего путешествия. Конечно, каждый любитель КВН-овского движения хотя бы раз в жизни должен побывать в «Доме» КВН. Когда мы с Викой оказались возле центра «Планета КВН», то наверно еще до конца не осознавали, что это правда.

– **А как прошла игра?** Наверное, сразу чувствуется, что это игра Премьер-лиги?

– Игра очень понравилась. То, что это игра Премьер-лиги мы почувствовали, когда появился Александр Масляков (младший). На этом турнире он являлся председателем жюри. Было очень неприятно видеть его живую, да и вообще смотреть «большой КВН» из зала.

– **Какие команды принимали участие? Когда состоится финал и планируете ли снова поехать?**

– Сборная команда БГУ (Минск), «Евразия-РостГМУ» (Ростов-на-Дону), сборная города Владимира, сборная Хабаровска. Первые две прошли в финал. К сожалению, команда «Спарта» (Астана) приехала не смогла.

Финал пройдет в начале декабря. По возможности будем стараться попасть на игру, и, может быть, большим составом. Ведь дорожка к таковой желанной Планете КВН уже протоптана.

Молодежь и субкультуры



но, реализация совместных проектов, представление своих инновационных идей, креативных предложений.

Открытый диалог дал возможность молодым людям заявить о своей жизненной позиции, помог осмыслить роль молодежного движения в развитии страны, в формировании мировоззрения нового поколения. Наша современная молодежь полна энергии и целевостремленности, конструктивных идей и смелых решений. Она – важнейший ресурс развития страны. От молодых граждан Беларусь во многом зависит будущее республики.

Молодежная политика, формирование ее направлений, комплексная реализация мероприятий – это сфера деятельности не только государственных органов. Главный вдохновитель, главный участник всех дел – сама молодежь.

Только активно участвуя в жизни страны, откликаясь на все события, выступая инициаторами полезных начинаний, молодежь может определять свою гражданскую позицию, воспитывать в своей среде лидеров, объединяться в стремлении строить будущее своей страны.

Евгений Левшик,
секретарь БРСМ университета



открытый диалог
МОЛОДЕЖЬ БЕЛАРУСИ
традиции и будущее
BRSM.BY

ФОТОФАКТЫ



По итогам Республиканского фестиваля художественного творчества учащейся и студенческой молодежи «АРТ-Вакансия» награждены Дипломом I степени - коллектив студии эстрадного танца «Новая волна» (руководитель Сафонова А. В.) в номинации «театр эстрадной хореографии»; фото-клуб «Мой мир» (руководитель Чухнов С. Н.) в номинации «Коллаж». Дипломом II степени - ансамбль песни и танца «Лицо» (руководитель Крюков В. М., хореограф Бачева С. А.) в номинации «Народный хоровой коллектив».

Профилактическая беседа с командиром полка патрульно-постовой службы милиции Ильхаком А. А., организованная деканатом агрономического факультета со своими первокурсниками.



ГРОДНЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
приглашает на сельскохозяйственную выставку-ярмарку
«АГРО-2014»
10-11 октября с 10.00 до 18.00
Гродно, ул. Терешковой, 28

НА ВЫСТАВКУ-ЯРМАРКУ БУДУТ ПРЕДСТАВЛЕНЫ:

- Саженцы плодовых деревьев и кустарников
- Средства защиты растений
- Удобрения
- Теплицы и системы полива
- Всё для строительства и ремонта дома
- Мини-сельхозтехника
- Садовые инструменты, инвентарь

По вопросам участия обращаться по телефону: (80152) 60 77 00.